
最新节约电的报告 节约研究报告(精选5
篇)

在现在社会，报告的用途越来越大，要注意报告在写作时具
有一定的格式。优秀的报告都具备一些什么特点呢？又该怎
么写呢？下面是小编带来的优秀报告范文，希望大家能够喜
欢!

节约电的报告篇一

一、问题的提出：

洗手间里滴水的水龙头，漏水的马桶、洗衣服时不论大小、
多少，都用洗衣机来洗......这些问题在每个家庭中，都随
处可见。这是如何发生的呢?又该要怎么制止呢?怎样才能节
约用水呢?所以，我对此进行了调查。

二、调查目的

让人们懂得如何节约用水，明白水不是用之不竭，取之不尽
的。

三、调查资料(节约用水的方法)

1.淘米水洗菜，再用清水清洗，不仅节约了水，还有效地清
除了蔬菜上的残存农药;

3.大、小便后冲洗厕所，尽量不开大水管冲洗，而充分利用
使用过的“脏水”;

4.夏天给室内外地面洒水降温，尽量不用清水，而用洗衣之
后的洗衣水;



四、调查结论

水，是一切生命之源。有了它，才构成了这个蔚蓝的星球;有
了它，整个世界才有了生命的气息;有了它，我们的世界才变
得生机盎然;有了它，我们才有了秀美的山川，清澈的溪水，
湛蓝的海洋……保护水资源，从你我做起;节约用水，要从身
边的小事做起。让我们用心珍爱生命之水，以节水为荣，随
手关紧水龙头，千万不让水空流。3月22日(农历二一二年三
月初一)是世界水日，其实不光在这一天在我们生命中的每一
天都应该珍惜每一滴水用实际行动珍爱生命之水。

节约电的报告篇二

教学目标：

1.知道看书，写作业等等都离不开纸，纸已经成为我们学习
生活中的一部分。 2.体会纸来之不易，所以我们要珍惜节约。

3.认识到节约用纸就是保护森林，保护我们人类生存的环境，
保护地球妈妈的同时实际是在保护我们人类。 教学重难点：

体会纸来之不易，要珍惜节约。教学课时：2课时 教学过程：

一、导入。

师：作为学生，我们平时和纸打交道最多，看书，写作业等
等都离不开纸，可以说，纸已经成为我们学习生活中的一部
分。

师：想想在我们生活中哪些地方用到了纸？

二、纸的制作过程。（体会纸来之不易，所以我们要珍惜节
约）



师：说得不错！你们刚说的物品都是用纸做成的，在我们身
边还有许多东西也需要用到纸，比如：我们得的奖状，各种
商品的包装盒，人民币，画家画画用到纸，写信时要用的邮
票等等，既然纸对我们这么重要，那你们知道纸是怎样制成
的吗？ 生汇报。

师：看完了造纸的过程孩子们你们想说些什么吗？生汇报。

师：嗯，老师和同学们想得一样，原来造纸这么麻烦，我们
使用的每一张纸都来之不易，我们还发现，纸的原材料是树
木。

1.大量的纸是用木材制造的,全国一年造纸消耗木材1000万立
方米。 2.现在世界上主要造纸国家几乎全部用木材纤维造纸，
所以全世界都在砍树。3.有关资料告诉我们，制造一吨纸需
要砍树17棵，用掉1500升燃油。可以说小小的一页纸，就是
大大的一页金。

我们算了一笔帐，回收一吨废纸可生产800吨再生纸，减少砍
伐17棵大树，节省3立方米的垃圾填埋场空间，减少35%的造
纸污染。

前两天老师做了一个每天用纸情况调查，就以1个班为例，如
果我们每人每天用8张纸，全班有45人，我们一天就用去
约360张纸，一本书90页，大约就是4本书那么厚，如果全校
有30个班，如果每人每天用8张纸，全校有1350人，学校每天
就要约用去10800张纸，你们觉得多吗？（多）而我们全国有
那么的学校那么多学生那么多的书，那得用多少张纸呀！如
果我们全国小学生每人每天节约一张纸的话，一天就可以节
约出一片森林来，这样对我们的生活有很大的帮助！同学们，
真是不算不知道，一算吓一跳啊。事实的数字告诉我们，我
们一定要节约用纸。可是我们生活中浪费纸的现象非常严重。

师：我们每天都要用掉大量的纸张，如果再不注意节约，不



注意回收，就会造成更多的森林被砍伐，造成更多资源的浪
费，造成更严重的水土流失，人类生存环境的破坏。

师：那你们谁知道树木，尤其是森林对我们人类有什么好处
呢？

生：森林可以放出氧气让人们吸收。森林可以阻挡洪水和沙
尘暴。

森林还可以．．．．．．

师：同学们懂得课外知识可真多！老师把你们说的话总结一
下。（课件出示森林的作用）

看来森林对我们的贡献挺大的！如果没有它们，我们的世界
会变成什么样子呢？（出示树木被破坏的图片）

师：孩子们看完这组图片你们的心情如何？

生：心情非常不好！心里很难受！看着特别不舒服！…… 师：
那你们有什么要跟老师说的吗？ 生：那些砍伐树木的人实在
是太可恶了！那么丑的地方我才不愿意去呢！

三、大家都认识到节约用纸就是保护森林，保护我们人类生
存的环境，保护地球妈妈的同时实际是在保护我们人类。节
约用纸这么重要，那我们应该怎样节约用纸呢？（自由发言）

1.我们一定要认识节约用纸的重要意义。

2.我们从节约每一张纸做起，节约每本本子做起，不能认为
浪费一张纸无所谓，要有滴水成河，聚沙成塔的思想。

3.节约使用练习本，不要随便扔掉白纸，要充分利用纸的空
白处。 4.用过的一面纸可用另一面来写草稿，写便条，也可
以重新装订成自备本作演草本。



5.我们要把作业写规范，不随便撕本子！

6.以后不在书本上乱涂乱画，把书捐给那些有需要的人，或
者和伙伴交换。

7.我要多种树木保护好我们的家园。

8.我们要拒绝劝说售货员，不要过分包装商品。

9.过年过节，不买或少买贺卡，尽量以打电话，发邮件或手
机短信等方式来祝贺新年，祝贺节日。

10.不用或少用一次性水杯，饮料包装纸等不能再利用的纸品。
11.购买纸张时尽量选择再生纸。

12.把废书报，废纸搜集起来时，卖到废品收购站去，让有关
部门回收利用。

有些小朋友折纸都是用很好的白纸，折坏了就扔掉。做手工
时纸折错了一点就把纸给扔了。用餐巾纸擦嘴的时候明明可
以用半张纸，有人偏偏用一张。…… 师：孩子们说得真好！
老师从你们的讨论和发言中能明显的感觉到你们争做环保小
卫士的强烈责任心和自信心！大家不但知道了节约用纸的重
要性，还找到节约用纸的方法，老师相信同学们一定能够说
到做到，从现在起让我们从节约用纸，保护树木做起，小手
拉大手，一手拉千手，把我们的班级、学校、社会都变成节
约型的，让我们共同监督，拿出实际行动，节约用纸，从我
做起！

我们是地球妈妈的孩子，保护大树，节约纸张，才能让我们
的生活环境更美好，让四季长绿，让鲜花常开，我相信，大
家一定愿意在这样的环境中生活。



节约电的报告篇三

节约用纸与保护环境 “节约用纸”这个概念对我们来说，比
起节约水、电来似乎遥远了一点。很少有人清楚节约用纸和
保护生态环境有什么直接关系。从学习中到生活中，我们都
离不开纸，纸，处处可见：我们身边的书籍、课本、作业本、
草稿本„„等等，很多很多。我们每个人每天都在用纸，用各
种各样的不同类型的纸。

一张纸从何而来呢？纸实际上是由树“变”来的：造纸的原
材料主要是树皮等植物的纤维。一棵树往往需要长几十年才
能被人类利用。可是，人类是无情的，电锯声中，耗时几十
年才长成的大树在几秒钟内便轰然倒地。那些木材，运往造
纸厂，变成了一张张纸。

你统计过吗？你每天要用多少张纸？你一星期要用多少纸？
你一个月乃至一年要用多少张纸？结果是惊人的。据统计，
时下我国人均生活用纸为每年2.6公斤，以13亿人口计，全国
一年消耗的生活纸制品为338万吨。生产一吨纸制品要用20多
棵大树，生产338万吨生活纸制品相当于用6700多万棵大树。

6700多万棵大树是个什么概念？比如我们蓟县这样的一个普
通中型县城，如果在县城各个主要干路、支路都按照国家城
市园林绿化标准栽上树，那么6700棵树就足够了。也就是说，
我国每年生活用纸消耗的树木可以绿化1万个蓟县这么大的县
城！

树木不仅可以用来造纸，还可以提供木材。大面积的森林可
以涵养水源，防止水士流失，净化空气。森林是制造氧气的"
工厂"，森林能够吸收有害物质，森林能够保持水土，森林能
够涵养水源，树冠像一把张开的伞，可以截留10~20%雨量。5
万亩森林贮水量相当于一座100万立方米的小型水库。

森林的消失危害是巨大的：如果没有树木，就没有氧气，那



人类也就无处安身。黄土高原上原本覆盖着成片的森林，郁
郁葱葱，一望无际的林海，泛着绿色的波涛。但是由于人们
的破坏，现在黄土高原已真正成为只有黄土的高原，大地脱
去了绿色植被做成的外衣，裸露出了黄色的皮肤，是那样令
人痛心。同样，由于没有树木，大量的泥土流失，导致黄河
含沙量极高，黄河变得更黄。如此大的危害，我们怎能无动
于衷？所以说，植树造林是保护环境得很重要的一个方面。

在我国，每年的3月12日是“植树节”。这一天，许多人都拎
着工具去植树。我国现在的森林覆盖率已上升。这是人类改
过自省的结果，是令人欣慰的。但是，虽然森林覆盖率上升，
但仍然很低。所以，植树造林是一项艰巨的任务，也是人类
永远的任务。植树造林可以增加森林面积，节约纸张虽然不
是直接增加林木总量，但可以减少森林资源消耗，同样具有
巨大的生态、经济和社会效益。

多用一张纸能花多少钱？难免有人会这样嘀咕。其实，节约
就等于创造财富。自古以来，1

中华民族一直以节俭为值得彰扬的美德。西蜀丞相诸葛亮在
《诫子书》中就教育他的孩子说“静以修身，俭以养德”。
其实，自生活中杜绝浪费之事人人可为，可以节约之处到处
都是。如果我们与13亿同胞一起行动起来，真正做到保护环
境，节约资源，它所汇集的力量将不仅是我们国家走向未来
的支撑，也是我们民族对于地球和人类的馈赠。同学们，一
页纸就是一页金，举手投足间珍惜一张纸，就等于造林一片。
你是否远离了一次性纸杯、一次性木筷？你是否用纸的背面
写过字？你是否用旧挂历纸包过书皮？你是否把废纸与垃圾
分开处理？我们只有一个地球，让我们从自身做起，从节约
每一张纸做起，珍惜和保护我们的生态环境。节约一张纸，
挽救的可能是一棵大树，甚至整个森林......我们的节约行
为不仅是美德，更是责任。

节约用纸，是节约地球资源和保护环境的一个好办法。但是，



我们应该怎样节约用纸呢？我这里有几个节约用纸的小窍门，
大家不妨试一试：

1、白纸、作业本正反两面都可以写字、画图、计算等，用过
的纸可以用来折纸，比较节约。

2、折纸折得不好，可以重新拆掉，重新折，不要随便丢掉。

毛巾，少用餐巾纸。

5、在外面吃饭用餐巾纸擦嘴时，尽量将纸充分展开，减少用
纸得张数。

6、喝水用茶杯，不用一次性纸杯和一次性碟子、碗、筷等。

7、废报纸、废书可以回收，不要随便扔掉。可以在废报纸上
练习写毛笔字和画国画。

8、将旧练习本中未用完的纸张装订起来，做草稿本，硬卡纸
碎片不要丢掉，可以用来装饰

别的东西。

9、多种植植物，美化、绿化、净化环境。

以上就是我平时节约用纸的方法，只要你留心，还可以找到
很多节约用纸的小窍门。最后，我想说一句话，大家都应该
记着的，就是：节约用纸，是大家共同的责任，让我们携起
手来一起创造节约型社会！

节约电的报告篇四

1、节约一张纸，保护一片绿。



2、一张报纸的价值并不是只有供人们消遣，它的背后同样隐
藏着树的悲哀。

3、节约每一张纸，为人类造每一份福。

4、保护森林，从节约用纸开始！

5、节约用纸也是节约能源。

6、浪费纸张，等于破坏绿色家园。

7、节约用纸就等于保护森林资源。

8、您用一圈，它却要长一年！请节约用纸，每次只用一张纸！

9、滴水是金，片纸是银。

10、请节约每一张纸。

11、滴水是金，片纸是银。节约，是你我的义务，也是为下
一代着想。

12、别让沙漠从你我手中诞生，请节约用纸！

13、节约用纸，造福未来。

14、为了环境卫生，请不好乱扔纸屑！

15、节约用纸，也是保护自然资源，更是为生态环境做贡献。

16、节约用纸，就等于保护森林资源。

17、节约用纸，从我做起。

18、节约用纸，就等于保护森林。



19、节约纸张，人人有责。

20、节约一张纸就增添一片绿，让我们行动吧。

21、为了保护绿色资源，请大家节约用纸。

22、节约，是一种美德。

23、用多少，撕多少。

节约电的报告篇五

马鞍山市当涂县团结街小学

班 陈泽慧

指导教师：

一、调查目的：

水是世界上最宝贵的资源，水是生命的源泉，因为有了水，
树木才欣欣向荣，世界才生机勃勃。一位大作家曾说
过：“假如从现在开始不好好珍惜水，那么世界上最后一滴
水将是我们的眼泪！”，而且在平时生活中我看到了太多浪
费水资源的现象，比如同学们洗手后，水龙头开着也就不管
它，还有很多，为了保护水资源，我要行动起来，并作调查
报告。

二、调查过程：

1、查阅资料

和妈妈一起通过上网查阅资料，我知道了我国也是干旱发生
频繁的国家，历史上就有多次的旱灾的记录，可考证的就



达1300次之多。我国水资源人均占有量只有2300立方米左右，
约为世界人均水量的四分之一。目前我国农业灌溉每年平均
缺水300多亿立方米，全国农村还有3000多万人饮水困难。全
国有400多个城市缺水，缺水比较严重的城市有110多个。而
且我国的水资源分部极不均匀，北方就比较少水，南方就比
较多水。

2、调查身边

我也对我们班同学家庭用水情况作了调查，我和几个同学分
组去了解了我班同学的家庭。了解以后，我做了一个统计，
结果分析如下：

1、10％同学家庭一个月用水1至5吨，17％同学一个月用水5
至10吨，58％同学一个月用水10至20吨，15％同学一个月用
水更多。

2、20％同学家里的水是循环利用的，79％同学家里的水不是
循环利用的，1％同学不清楚家里的水是否循环利用。

3、95％同学家里循环用水的目的是节省水费，5％同学家里
循环用水的目的是节约资源。

由此可见，大多数家庭都是由洗手、洗碗、淘米等现象来浪
费水的，用水没有一点节约意识。眼看着这么多的水就白白
浪费了，我心里觉得挺疼的，因为一滴水对缺水地区的人民
来说，就是一次痛快的事情，但是现在的城市人不知道、不
了解水的重要，而滥用水，真是滴滴心疼啊！

三、调查结果分析：

人们节约用水的意识不够，甚至有些人认为节约一滴水是一
件小事，不以为然。在用水时只图痛快，根本没想到要节约。
大多数同学的家庭用水都超过了十吨以上，而且很多家庭都



不是采用科学的循环水用法，而是到处浪费。浪费水的习惯
很多，比如：用抽水马桶冲掉烟头和碎细废物；为了接一盆
热水，而白白放掉许多稍凉的水；先洗土豆、胡萝卜，然后
削皮，或冲洗之后再择蔬菜；用水时的间断（开门接客人，
接电话，改变电视机频道时），未关水龙头；停水期间，忘
记关水龙头；洗手、洗脸、刷牙时，让水一直流着；睡觉之
前、出门之前，不检查水龙头是否完全关闭；设备漏水，不
及时修好等。

四、建议：

其实，想节约用水并不困难，也并不麻烦，只需要在家里准
备几个塑料桶，将洗菜水、洗脸水倒入一个桶中，这些水可
用来冲厕所，淘米水、洗脸水还可以用来浇花，而且这些水
含有不少的有机物质，对花的成长有很大的作用。这样分开
来，就会节约了不少水，同时也收到了其他的效果。所以，
节约用水要从身边做起，要从现在做起。自来水其实是来之
不易的，节水要从爱惜水做起，只要牢固树立“节约水光荣，
浪费水可耻”的信念，才能做到处处节约用水。

一滴水，微不足道。但是不停地滴起来，数目就很可观了。
据测定，"滴水"在1个小时里可以集到3.6千克水;1个月里可
集到2.6吨水。这些水量，足可以满足一个人的生活所需。可
见，一点一滴的浪费都是不应当的。至于连续成线的小水流，
每小时可集水17千克，每个月可集水12吨;哗哗响的"大流水"，
每小时可集水670千克，每个月可集水482吨。所以，勤俭用
水要从点滴做起。

其实在家庭用水中，可以一水多用，但是人们大多认为水
是“取之不尽，用之不竭”的，不知道爱惜。我希望大家能
节约用水，保护环境。只有大家都注意节水了，水荒才能远
离我们，生活才会安定和谐，环境将会优美舒适。

五、心得：



用水的习惯。但是很多时候我并没有做到，通过这次的调查
让我更深入地了解了水的重要性，而且我会在行动上告诉自
己任何时候都要做到节约用水，记住“地球上最后一滴水将
是人类最后的眼泪”，这是大自然对我们的警告，在此我大
力提倡人们要节约用水，因为这对于我们只会有利无弊。


